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ZADANIE 1 Wyznaczyć Cov(δāT , v
T ).

ZADANIE 2 Niech x ∈ N ∪ {0} oraz t ∈ [0, 1). Przy założeniu UDD udowodnić

äx+t =
(1 + it)äx − t(1 + i)

1− t qx
.

ZADANIE 3 Udowodnić, że

a)

(Ia)x =
Sx+1

Dx

b)

(Iä)x =
Sx

Dx

ZADANIE 4 Wykazać, że āx:n obliczona dla stałego natężenia śmiertelności µ i przy natężeniu
oprocentowania δ, jest równa ān , obliczonej przy natężeniu oprocentowania δ + µ.
ZADANIE 5 W populacji o jednostajnym rozkładzie śmiertelności przypadającej na osoby danego
rocznika wiadomo, że

ä
(4)
x:n − a

(4)
x:n = 0, 23763 äx:n = 7, 55693 i = 10%.

Podaj najbliższą wartość ä(4)
x:n .

A) 7, 16 B) 7, 19 C) 7, 22 D) 7, 25 E) 7, 28

Uwaga!

Pracę wykonać należy w zespołach dwu- bądź trzyosobowych i oddać w terminie do 11 czerwca 2013.


